



文明花开映警徽

写在市公安局第三次荣获省级文明单位称号之际



民警走访社区居民。



加强校门口安全守护。



表彰先进典型。



二级英模陈晓警帮村民抢收麦子。



学生走进市“110”指挥中心。



召开主题教育工作会议。

播撒文明种子,收获文明硕果。日前,省委、省政府下发《关于表彰2017~2019年度河南省文明城市文明村镇文明单位的决定》,授予漯河市公安局、交通管理支队、特殊警务支队和舞阳县公安局交通警察大队“省级文明单位”荣誉称号。这是市公安局新一届党委班子成立以来,首次同时有4个单位成功争创省级文明单位,谱写了市公安局连续三届获此殊荣的辉煌。

■文/图张庆伟 版式/付广亚

党建引领 筑牢文明创建基石

近年来,市公安局在市委、市政府和市局党委的领导下,在市委文明办的具体指导下,始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,紧紧围绕不断提升全市人民群众获得感、幸福感、安全感总目标,始终保持奋发有为的精神状态,坚持不懈开展社会主义核心价值观宣传教育,培育核心价值、锻造精神之魂,强化政治引领、固守思想之魂,弘扬道德新风、构筑形象之魂。市公安局党委把党建工作做实、内容做精,按照套餐化建设、同频化推动、一体化考评,将党建工作、文明创建同公安业务耦合联动,推出系列从优待警政策措施、深入推进全警实战化练兵、依托省内外警察培训学校和红色教育资源持续办好全市公安机关政治轮训班、设立民警职工党内政治生活馆、开展争创“双争双过硬”活动等,有效助推活力公安建设,完善精神文明建设保障体系,不断丰富文明创建内涵和活动载体,激发民警、辅警干事创业热情,筑牢文明创建基石,以最优的主题教育成效、最佳的队伍建设成效推动公安工作高质量发展。

丰富载体 营造文明创建氛围

市公安局注重把党建工作和精神文明建设工作结合起来,把抓好党建作为精神文明建设的重要推动力,并坚持用政治建警推进精神文明创建工作。2017年,新一届党委班子组建以来,市公安局成立以副市长、市公安局党委书记、局长李军信为组长的领导小组,形成了一把手负总责、分管领导具体抓、市公安局政治部牵头实施的横向到边、纵向到底、全员参与的良好工作机制,对文明创建工作高起点谋划、高标准要求、台账式推进、制度化、规范化管理,实现文明创建工作常态化、规范化、制度化。

全市公安机关加强文明创建队伍建设,突出文明创建重点,延伸文明创建触角,营造文明创建氛围,确保创建活动深入开展。持续开展“学系列讲话、做合格警察、创一流业绩”“秉公执法、人民公安为人民”等系列主题教育和实践活动,先后组织英模事迹报告会、专题研讨会、主题党课,参观档案文献展、党建教育基地、廉政教育基地,重温入党誓词等活动,使广大民警养成不忘初心使命、对党绝对忠诚的政治品格,对党的先进理论入脑入心,进一步规范从警行为,全面深化“立党为公、执政为民”的宗旨意识。持续有序开展“文明交通行动计划”“关爱自然”“无偿献血”“示范窗口”、结对帮扶农村、节约型单位创建、义务植树等各类志愿服务活动近20项560余场。围绕公安中心工作,开展集中授奖工作巡礼、“十大”沙澧卫士颁奖典礼、“纪念战友、缅怀英烈”主题活动及球类、棋类、书法、摄影等文体比赛,还开展了“建党周年庆”“建国周年庆”“党在我心中”主题演讲征文比赛等公安特色文化活动,取得显著效果。

成果丰硕 树立公安文明形象

近年来,全市公安机关形成了机关引领基层、全警带动社会的精神文明建设局面,实现了以精神文明建设推进工作发展、以工作发展提升精神文明建设水平的良好效果。全市公安机关中有8个单位成功创建省、市级文明单位,有力推动了全市公安工作和公安队伍建设。全市公安系统先后涌现4名全国公安系统二级英模,375人次荣立个人一、二等功,5个集体和43个人受国



评审年度“十佳标兵民警、辅警”。



为居民送对联。

家级表彰,13个集体和9名个人受到省部级表彰;培养推出了全国公安楷模、全国二级英模、第七届全国道德模范提名奖陈晓磐和荣获3项国字号荣誉的市交通管理支队秩序管理大队,弘扬了公安队伍的浩然正气,树立了公安队伍良好形象。

特别在2019年,面临到届再创优,全市公安机关各文明单位按照市局党委关于精神文明创建工作的决策部署,紧密结合“不忘初心、牢记使命”主题教育和“践行新使命、忠诚保大庆”实践活动,以我市“全国文明城市创建”为契机,以深化创建活动为动力,把创建省级文明单位作为着力锻造“四个铁一般”高质量公安队伍的重要抓手,围绕《文明单位管理办法》相关规定,狠抓制度建设、硬件建设、素质建设、内部管理,加大创建工作的组织领导和宣传力度。各级媒体相继报道我市公安机关相关创建活动,其中国家级媒体头版刊发1篇、整版2个、半版4个;省级媒体头版4篇、整版20个、半版22个;市级媒体头版26篇、整版45个、半版54个,充分展现了漯河公安机关的文明形象。

文明创建永无止境,文明建设始终在路上。市公安局全体民警、辅警将以省级文明单位建设为起点,进一步创新思路、创设载体、丰富手段,推进精神文明建设再上新台阶。



庄严宣誓。